БИБЛИОСУМЕРКИ В ТАГАНРОГЕ

Уважаемые друзья!
Впервые  в Таганроге!
Для детей города подготовлен спецпроект «Библиосумерки»!
 Его тема -   «Чтение в зеленых тонах», посвящена Году экологии в России. «Библиосумерки» - особая программа в рамках библиотечной акции «Библионочь».  «Библиосумерки» – праздник детворы в библиотеке в вечернее время.  Это  - территория детства.
  
Акция «Библиосумерки-2017» состоится 21 апреля с 17.00-19.00 на базе  Центральной городской детской библиотеки  имени М. Горького.
Муниципальные детские библиотеки Таганрога приглашают  всех    интересно и увлекательно провести вечер пятницы в библиотеке. 
	На открытой площадке  библиотечного дворика будет работать фотопроект «Сушка» «У меня есть друг»  -  вы можете  принести фотографии своих домашних питомцев и разместить их на моментальной выставке. Главный принцип «Сушки» - понравившуюся фотографию  может унести  с собой любой посетитель «Библиосумерек». 
Для всех желающих откроется фото-студия «Зеленое настроение»: тантамарески - стенды для фотосъёмки с отверстием для лица.
В программе «Библиосумерек» музыкально-театрализованное открытие  «В гости к Мухе-цокотухе», эко-мастерская «Радуга идей»,  лингвистические игры, литературные импровизации,  викторины и многое другое, занимательное и  необычное. 
Все желающие  могут прийти на праздник Книги в костюмах литературных героев.  Организаторы акции проведут  литературный парад,  и каждый его участник получит сладкий приз. 
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Мероприятие состоятся по адресу: 
Центральная городская детская библиотека имени М. Горького 
ул. Фрунзе,58а тел. 8(8634)610-535


