Чтение в зеленых тонах: итоги

Библиосумерки в г. Таганроге прошли под девизом «Чтение в зеленых тонах» и были посвящены Году экологии в России.
21 апреля под вечер в Центральной городской детской библиотеке собрались самые любопытные и любознательные маленькие жители города и их родители. Ведь пропустить необычный праздник книги в необычное время настоящий книголюб никогда не согласится! В этот раз нам всем не повезло с погодой. Донская природа хмурилась и поливала смельчаков холодным дождиком. Тем не менее, наперекор стихии библиотека была полна гостей. Для них «зеленое», весеннее настроение постарались создать сотрудники всех детских библиотек города, собравшиеся под одной крышей ЦГДБ имени М. Горького, но и не только они. Замечательные музыкальные композиции на синтезаторе звучали в исполнении учащегося Таганрогской школы искусств Парамонова Платона. Прекрасным «Танцем художника» порадовала всех Катя Быкина, участница образцового ансамбля «РЕЛИВЕ». Одной из самых привлекательных площадок стала та, где Пчелка Жужа (Светлана Русанова, организатор и ведущая праздников) и Муха-цокотуха (библиотекарь Наталья Поздняя) проводили познавательные игры для детворы, включая в свой веселый круговорот каждого вновь прибывшего гостя. А сколько занимательных литературных игр и загадок подготовили библиотекари в «Клубе зеленого попугая» (площадки ДБИЦ-филиалов №13, №1), и на «Зеленом острове сказок» (площадка ДБИЦ-филиал № 2) Вы думаете, что наши дети ничего не читают, книг не знают, ничем не интересуются? Это точно не так! Они ловят мысль на лету, знают множество загадок, интересных фактов и общаться с ними одно удовольствие! А еще они по-настоящему любознательны. В этом еще раз смогли убедиться те, кто стал гостем яркой фольклорной площадки «В краю Тихого Дона», организованной ДЭБИЦ-филиал №14. Здесь можно было познакомиться с говором донских казаков, узнать о заповедных местах донского края, сфотографироваться в «настоящей» казачьей шали с «настоящим» коромыслом и ведрами.
[bookmark: _GoBack]А библиокараоке! Кто бы мог подумать, что дети так любят петь! Особенно удавались любителям пения хоровые композиции. При этом они совсем не мешали тем, кто здесь же занимался компьютерной графикой на импровизированном «Веселом лугу».
Настоящие любители тишины уединились в другом крыле здания библиотеки, где шли не менее увлекательные мастер-классы по рукоделию в экомастерской. Рядом с ними расположились представители Центра психологической поддержки и физического здоровья «Мужское-Женское» с тестами, психологическими играми и даже элементами арт-терапии. Оказывается, очень многие родители живо интересуются психологией, и общение с профессионалами пришлось как нельзя кстати.
Правда, когда в большом читальном зале зазвучала веселая музыка и началась библиодискотека, усидеть на месте смогли немногие: «зажигали» студенты-волонтеры Таганрогского педагогического лицея-интерната (рук. Меняйленко Ю.В.), но уже через несколько минут вместе с ними танцевали все! Добрый праздник книги в библиотеке, где ребенок — полноправный герой и участник действа завершился на позитивной ноте.
В этот вечер библиотеку посетили более 200 детей и взрослых, и каждый нашел себе занятие по душе. Замечательно, что такие события остаются в зоне внимания не только общественности, но и представителей власти. В организации и проведении Библиосумерек активное участие приняла заведующая сектором культурных программ и проектов Управления культуры администрации г. Таганрога Людмила Скрынникова. Гостем праздника стал Игорь Борисович Беляев, депутат Законодательного собрания Ростовской области, большой друг Центральной детской библиотеки. Сотрудники детских библиотек выражают благодарность кампании «Баскин Робинс» за предоставленные призы участникам праздника. 
До свидания, Библиосумерки-2017, до новых встреч на Библиосумерках-2018!
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