ПРЕСС-РЕЛИЗ О ПРОВЕДЕНИИ РЕГИОНАЛЬНОГО

ЛИТЕРАТУРНОГО КОНКУРСА «РОЖДЕСТВЕНСКОЕ ЧУДО»
Таганрогское благочиние Ростовской-на-Дону епархии Русской Православной Церкви, Редакция журнала-библиотеки современной духовной литературы «Эхо Бога», Центральная городская публичная библиотека им. А.П. Чехова, Редакция газеты «Юг Православный», Православный духовно-просветительский Центр семьи и молодёжи объявляют о проведении Регионального литературного конкурса имени святого праведного Павла Таганрогского «Рождественское чудо».
Литературный конкурс святочного рассказа для детей и юношества проводится в двух возрастных категориях: 6-10 и 11-17 лет. 
Конкурсные работы участников принимаются с 1 октября 2019 по 1 декабря 2019 года по адресу: konkyrsrasskaz@mail.ru.

Организаторы конкурса
Таганрогское благочиние Ростовской-на-Дону епархии Русской Православной Церкви, Редакция журнала-библиотеки современной духовной литературы «Эхо Бога» (г. Москва), Центральная городская публичная библиотека им. А.П. Чехова, Редакция газеты «Юг Православный», Православный духовно-просветительский Центр семьи и молодёжи.

Цели и задачи конкурса

Конкурс проводится в целях поддержки и развития детского творчества, приобщения детей и подростков к духовно-нравственным и культурным ценностям православной культуры.

Требования к оформлению работы:

1. Формат документа: *doc, шрифт: Times New Roman, кегль 12, с соблюдением орфографии и пунктуации. 
2. Объем работы не должен превышать 5 страниц. 
3. От одного участника принимается только одна работа. В названии файла указывается фамилия и имя конкурсанта. 
4. Документ должен содержать данные конкурсанта (ФИО, контактный телефон, населенный пункт, дату рождения, название учреждения, направившего его на конкурс (если такое имеется), электронный адрес.
При оценке работ будут учитываться следующие критерии:

1. Приуроченность рассказа к Рождеству.

2. Нравственная христианская проблематика (милосердие, сочувствие).

3. Мораль и назидательность (проповедь человечности, добра и любви).

4. Идея (оригинальность, подход к рассмотрению главной мысли рассказа).

5. Художественная ценность (доступность изложения, красота художественного образа, форма, соблюдение грамматических правил).
Лучшие работы будут удостоены призов и опубликованы в журнале-библиотеке современной духовной литературы «Эхо Бога» (г. Москва).
После оглашения списка победителей состоится творческий литературный вечер и торжественная церемония награждения, на которые приглашаются лауреаты и дипломанты Конкурса, члены конкурсного жюри, литераторы и представители общественности. 
В состав жюри литературного конкурса входят:
1. Председатель жюри: Ирина Николаевна Ордынская

Прозаик, драматург, публицист. Член Союза писателей России, член Союза журналистов России. Создатель и главный редактор журнала-библиотеки современной духовной литературы «Эхо Бога». Автор восьми книг прозы, четырёх пьес. Награждена специальным призом Издательского Совета Патриархии «Дорога к Храму», Золотым Витязем Международного литературного форума «Золотой Витязь» (2017) за книгу «Святой Иерусалим» и Бронзовым Витязем (2015) за книгу «Отречение». Победитель Международного литературного форума «Славянская лира» (Белоруссия), лауреат Всероссийского литературного конкурса им. Виктора Голявкина (Санкт-Петербург), лауреат Всероссийского литературного конкурса им. Николая Островского, Золотой диплом I место Международного конкурса «Лучшая книга года 2015» (Германия) – за книгу «Отречение». Победитель Международного конкурса драматургии «Историческая драма».

2. Анастасия Евгеньевна Чернова
Прозаик, публицист, литературовед. Член Союза писателей России. Кандидат филологических наук. Главный редактор интернет-издания «Соты», ведущая ряда телевизионных передач. Автор трёх книг прозы. Лауреат литературной премии им. Леонида Леонова. Победитель литературного форума «Золотой Витязь» в номинации «Дебют». Лауреат Международного молодежного конкурса «Храм Василия Блаженного – история, душа и красота России», лауреат премии им. Андрея Платонова, лауреат фестиваля научного и литературно-художественного творчества «Есенинская весна».
3. Иеромонах Герман (Погорелов) - священник Никольского храма г. Таганрога.

4. Александра Евгеньевна Калинская – руководитель информационного отдела Таганрогского благочиния.

5. Светлана Владимировна Григоришина – редактор газеты «Юг Православный» Таганрогского благочиния.

По организационным вопросам обращаться к куратору конкурса, e-mail: konkyrsrasskaz@mail.ru 
Ознакомиться с обязательными требованиями к работам можно на сайте Таганрогского благочиния: http://pravtaganrog.ru/anonsiruem-meropriyatiya/ и в группах конкурса в соцсетях: ВКонтакте: https://vk.com/konkyrsrasskaz 

 Facebook: https://www.facebook.com/groups/365186927718687/ 
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