Особенности медийных средств продвижения чтения: книга или социальная сеть?
(опыт работы детских библиотек МБУК ЦБС г. Таганрога)
Страницы детских библиотек г. Таганрога в социальной сети Facebook - это источник информации и место для общения, которое детская библиотеки Централизованной библиотечной системы г. Таганрога стремятся активно использовать для пропаганды книги и чтения и поиска инновационных форм и методов, способствующих привлечению внимания читателей. Информация на библиотечных  страницах ориентирована на детей, юношество и взрослую аудиторию.
Библиотеки информируют подписчиков о мероприятиях в сфере культуры и библиотечного дела, о важных событиях, происходивших как в стенах библиотеки, так и за ее пределами, стараются вовлекать  читателей в литературные и читательские акции разного уровня, размещают электронные выставки, обзоры.
В Централизованной библиотечной системе г. Таганрога – 5 специализированных детских библиотек. Их совокупная аудитория на страницах учреждений в социальной сети Facebook – 1018 подписчиков.
На странице Facebook Центральной городской детской библиотеки имени М. Горького публикуются видеообзоры книг современных отечественных и зарубежных авторов: 
Обзор книги Сэра Стива Стивенсона "Школа пиратов»., Мари-Од Мюрай "Мисс Черити", Е. Левитан "Сказочная вселенная", Кеннет Грэм «Ветер в ивах»  и др.
Также  размещены коллажи с участием библиотекарей, созданных сотрудниками методико-библиографического отдела библиотеки для привлечения  читателей к эстетике книги.
Страницы в Facebook детских библиотек используются как площадки для проведения творческих конкурсов.
	С 14 апреля по 15 мая 2020 года на странице на Facebook детского библиотечно-информационного центра имени А. Гайдара-филиал № 2  проводился видеоконкурс чтецов «У вашего подвига нет срока давности!», посвященный 75-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Конкурс вызвал большой интерес: более 10 тысяч просмотров. Участниками представлено на конкурс 67 видеоработ. Все участники, предоставившие свои работы на Конкурс, получили дипломы  в электронном виде.
	В это же время Детским библиотечно-информационным центром имени А. Гайдара-филиал № 2 проведен online-конкурс рисунков «Мы помним!» на странице, посвященный  75-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. На конкурс поступило 65 работ по номинациям «Военное время…»,  «Мир прекрасен без войны». Основной задачей конкурса рисунков «Мы помним!» было выявление лучших работ для создания онлайн-выставки. Все работы размещены на странице библиотеки в Facebook.
	Детские библиотеки г. Таганрога активно используют страницы Facebook  для проведения и участия в акциях.  Так, 6 мая 2020 года они  приняли участие в XI Международной акции «Читаем детям о войне», разместив на своих страницах в соцсети ролики с чтением произведений о войне.
	Также наа страницах Facebook Центральной городской детской библиотеки и библиотек-филиалов публикуются мастер-классы по созданию рукотворных книг, экологические мастер-классы: "Сказочный калейдоскоп" книга в технике туннель ; мастер-класс "Кружевные истории"; "Книга о ваших питомцах" и др.
С 1995 года Детский экологический библиотечно-информационный центр филиал № 14 носит имя краеведческого детского писателя И.Д. Василенко. Библиотека ежегодно осуществляет большую деятельность по продвижению имени и творчества этого писателя. Эта деятельность регулярно освещается на странице библиотечно-информационного центра в социальный сети Facebook. В 2017 году на странице создана группа "Дорогою добра с писателем И.Д. Василенко".  В архивах  группы собрана информация о жизни и деятельности писателя. Представлен краткий обзор самых известных, популярных книг писателя. К сожалению,  работа в группе велась нерегулярно.
	Сотрудники детских библиотек г. Таганрога в соуиальных сетях не только продвигают книги и чтение, но и  активно ведут общение с коллегами в таких группах как : «Современная библиотека», «Как пройти в библиотеку?», «Библиотечная статистика», «Книжный континент», «Библиоволна», «Чтение молодежи России» и др. Это помогает не только профессиональному общению, но и дает возможность использовать в работе опыт коллег по «цеху», а также педагогов, психологов, принимать участие в межбиблиотечных сетевых акциях.
В начале 2017 годаДетский библиотечно-информационный центр филиал №13 в результате активной переписки с писателем А. Абрамовой получил 118 книг и 20 дисков, среди которых не только авторские книги, но и диски с замечательными песнями творческого проекта «Острова детства». 
В январе 2018 года библиотека получила 40 книг от президента некоммерческой организации "Ступени радости» В.Е.Ткачевой (г. Москва), в том числе 6 книг от писателя А.Абрамовой (г .Москва)
Призы предоставленные президентом НО «Ступени радости» Вероникой Евгеньевной Ткачёвой (г. Москва) использовались в качестве призов конкурса «Лидер летнего чтения-2018», проходившего  в библиотеке в рамках Программы «Летнего чтения- 2018» .
В мае 2019 завязалась переписка в сети Facebook с писателем И. Краевой (г.Москва), а в августе 2019 года библиотека получила 3 книги от писателя  на сумму 1050 рублей.
[bookmark: _GoBack]Таким образом, социальные сети для детских библиотек г. Таганрога являются инструментом привлечения внимания читателей к библиотеке и продвижения книги и чтения.
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