Тебе от 11 до 18 лет? Ты пишешь тайком в столбик и строчку в специальную тетрадь-не-для-учёбы? Хочешь, чтобы твои работы прочли и дали дружеский отзыв и совет? Тогда это – для тебя!
Этой зимой начинает свою работу поэтическая онлайн-мастерская «Почта пегаса».
До 15 числа каждого месяца присылай на электронный адрес medfffed@yandex.ru подборку своих стихотворений и получай индивидуальную консультацию и просто добрые советы, способствующие твоему творческому росту.
Подборка оформляется в виде файла в формате Word, включает в себя от 1 до 3-х поэтических произведений. Её объём не должен превышать 60 стихотворных строк. В названии файла должны быть указаны имя и фамилия автора, разделённые нижним подчёркиванием. Пример: Иван_Иванов_Стихи
Дерзай!
[bookmark: _GoBack]Руководитель мастерской – Гетманцева Ирина Борисовна, поэт и литературный переводчик, автор 8 сборников стихов, обладатель Гран-при фестиваля «Дон литературный – Ростовское время-2014». Победитель I ежегодных «Скрёбовских чтений» (Ростов-на-Дону). Призёр первого ярославского областного поэтического конкурса «Мы рождены для вдохновенья…». 
Публиковалась в журналах «Маладосць» (Минск, Беларусь – в переводе на белорусский Татьяны Курмазия), «Причал» (Ярославль), «Веретено» (Калинград), «Ковчег» и «Дон_новый» (Ростов-на-Дону), «Связь времён» (Калифорния, США); в сетевом альманахе ««45-я параллель»; в «Литературной газете». 
Один из учредителей и член редколлегии литературно-художественного альманаха «Эхо шахтинских прогулок» (выпускается с 2010 года).
Заместитель главного редактора по работе с молодыми авторами журнала ярославского отделения Союза писателей России «Причал».
