Об итогах 
Общероссийской акции «Дарите книги с любовью -2022» в детских библиотеках г. Таганрога
С 7 по 14 февраля 2022 года в детских библиотеках Таганрога прошла Шестая общероссийская акция «Дарите книги с любовью – 2022», инициированная Российской государственной  детской  библиотекой и Ассоциация деятелей культуры, искусства и просвещения по приобщению детей к чтению «Растим читателя».
Этот праздник объединил любителей книги и чтения. На протяжении недели детские библиотеки принимали подарки –  книги.  
14 февраля в Центральной детской библиотеке  имени М. Горького прошел по-настоящему празднично: было много гостей, звучала музыка. Библиотекари подготовили для юных читателей литературно-познавательную программу:  веселые викторины и литературные игры, загадки и мастер-классы по изготовлению книжных закладок.  В это день читатели получили возможность отдать симпатии любимой книге и подарить ей свою «валентинку» на книжной выставке «Я люблю эту книгу». Признанием любви к книге стало создание совместно с читателями плакатов «Дарим книги с любовью».
[bookmark: _GoBack]С благодарностью хочется отметить дарителей, которые преподнесли замечательные книги. Бывшая читательница ЦГДБ имени М. Горького,  ныне жительница Москвы Ирина Моисеева подарила библиотеке чудесную подборку детских книг, прислав их почтой. Дарителями стали представители соцзащиты, спорткомитета,  стоматологической поликлиники на Крепостном, работники завода «Красный котельщик» детского сада «Здоровый ребенок»,  № 37 «Хрусталик»,  № 41, 46, 78, 91, школы № 10,39, 24, лицей 33.  
Маленькие воспитанники детского сада №71 подарили Детской библиотеке имени А. Н. Островского - филиал №  1 замечательные книги и стали участниками литературной викторины «По страницам любимых книг». 
Для читателей Детской библиотеки имени А. П. Гайдара  филиал №2  прошли библиотечные уроки «Великие библиотеки мира», «Из истории рождения книги». В   празднике книгодарения приняли участие учащиеся школы  № 3,  воспитанники д/с № 51, д/с № 63, д/с № 65 и просто читатели. 
В Детской библиотеке - филиал № 13 в дни книгодарения читателей встречала выставка рисунков «Цветик – семицветик» (работы воспитанников д/с №99) и даров читателей «От всего сердца». Были организованы блиц-викторина «На золотом крыльце сидели…» и  беседа «Откуда книга к нам пришла». Библиотека получила подарки от воспитанников д/с №99, №101,№ 37,№100.
В Детской библиотеке имени Д. И. Василенко - филиал № 14 в течение недели дети и взрослые дарили   книги библиотеке. Дарителями стали учащиеся лицея № 33, детского сада № 92, читатели библиотеки и жители микрорайона.  Читатель Долгоненко Виктория Алексеевна подарила библиотеке серию книг «Российские князья, цари, императоры», состоящую из 111   замечательных детских изданий.
VI Общероссийская акция «Дарите книги с любовью – 2022 » прошла в детских библиотеках г. Таганрога с большим  успехом.  В ходе акции  было  подарено 1512 книг
(в 2021 году - 1209 книг). Эти цифры наглядно демонстрируют, что  идея Акции – вдохновлять людей дарить друг другу хорошие книги, желание показать, что бумажная книга остается актуальным подарком и в наши дни, находит все более широкий отклик у жителей города. 
