ПРЕСС-РЕЛИЗ

Федеральное агентство по печати и массовым коммуникациям

Администрация г. Таганрога

Управление культуры г. Таганрога
Некоммерческий Фонд «Пушкинская библиотека» (г. Москва)
13 – 16 мая в г. Таганроге в рамках объявленного Года литературы в России состоится IX Чеховский книжный фестиваль. Фестиваль пройдет при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям и Администрации г. Таганрога. 
IX Чеховский книжный – это крупномасштабное культурно-просветительское событие, важное как для г. Таганрога и Ростовской области, так и для всей России .Программа Фестиваля рассчитана на взрослых и детей, людей всех возрастов, профессий, интересов. На 40 площадках г. Таганрога  пройдет  более 50  мероприятий.
Как и в прошлые годы в Центральной городской публичной библиотеке им. А.П. Чехова будет развернута выставка книжных новинок от российских издательств, в рамках которой будет представлена специальная книжная  экспозиция, посвященная 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.        
В программе Фестиваля: творческие встречи с писателями, просветительские лекции, дискуссии, семинары, творческие мастерские, флэш-мобы, направленные на продвижение книги и чтения. Особую значимость имеют творческие встречи детских писателей «Книжная неотложка» в медицинских учреждениях: детской многопрофильной больнице и детском санатории «Березка». 
14 мая в Драматическом театре им. А.П.Чехова состоится торжественная церемония  открытия IX Чеховского книжного фестиваля, в рамках которой пройдет творческий вечер  Народного  артиста России Евгения Князева «Дом из стихов».

Детская программа - значительная составляющая Фестиваля. Площадки  городского Дома культуры будут отданы «Территории детства». Здесь пройдут встречи и творческие занятия с современными детскими писателями. Откроется «Территория детства» творческим концертом с участием детских писателей М. Яснова, А.Петровой, С. Махотина, писателя, композитора, режиссера М. Мокиенко. В холле Дома культуры представят программы для детей музеи, библиотеки, праздничные агентства. Свой ассортимент книг и развивающих игр  предложат книжные магазины г. Таганрога и Ростовской области.      
В Таганрог для участия в  IX Чеховском книжном фестиваля приедут писатели П. Басинский, Д. Драгунский, С. Шаргунов, Б. Евсеев, А. Жвалевский, Е. Пастернак, писатель и драматург               К. Драгунская, поэты П. Веденяпин, Г. Шульпяков, И. Ермакова, художник-иллюстратор                    Е. Антоненков, директор Российской государственной детской библиотеки М. Веденяпина. 
Все фестивальные дни  будет работать ярмарка книжной и сувенирной продукции, в которой примут участие, книгоиздатели, мастера декоративно-прикладного творчества  Ростовской области.
Информационными спонсорами IX Чеховского книжного фестиваля являются «Российская газета» и Государственная телевизионная и радиовещательная компания «Дон – ТР», радио - ТВС, Чехов –FM.
Партнерами фестиваля являются: 
· Южный Федеральный университет (г. Ростов-на-Дону)
· fluxrus группа «Белка и Стрелка» (г. Таганрог)
· творческое объединение «Заозерная школа» (Танаис-Ростов-на-Дону)

· кафе «Фрекен Бок» (г. Таганрог)
· торгово-развлекательный центр «Маленькая страна» (г. Таганрог)
· детское кафе «Маленькая страна» (г. Таганрог)
· торгово-развлекательный центр «Арбуз» (г. Таганрог)
· сеть магазинов игрушек «БегемотиК» (г. Ростов-на-Дону, г. Таганрог)
· детская парикмахерская «Веселый цирюльник» (г. Таганрог)
· торговый - развлекательный комплекс  «Бегемот» (г. Таганрог)
· семейный психологический центр «Навстречу жизни» (г. Таганрог)
· Студия семейной и детской фотографии «Наша студия» (г. Таганрог)
· сеть магазинов «Шаг к пятерке» (г. Таганрог)
· студия аэродизайна «ШАРАДУГА»

· студия праздничного дизайна «Зажигалка» (г. Таганрог)
· Книжный магазин «Магистр» (г. Таганрог)
· Гостиница «Ассоль» (г. Таганрог)
· Компания «Аэронавигатор (г.Таганрог) 

Пресс - конференция, посвященная открытию IХ Чеховского книжного фестиваля, состоится 14 мая в 9-30 в конференц-зале гостиницы «Бристоль» (ул. Петровская, д. 64) . 

