Дорогие друзья!
В период подготовки Чеховского книжного фестиваля всегда рождаются новые идеи, связанные с литературой, а литература - это часть нашей истории, значит нашей жизни. 
19 мая 2022 года исполняется 100 лет пионерской организации. 
Несколько поколений людей с теплом вспоминают пионерскую жизнь: торжественное обещание, волнительный  прием в пионеры, смотры песни и строя, слеты, пионерские лагеря, сборы макулатуры и металлолома, тимуровское движение, любимую «Зарницу», «Веселые старты» и многое другое. 
Для нескольких поколений мальчишек и девчонок художественные фильмы «Москва — Кассиопея», «Бронзовая птица», «Республика ШКИД», «Гостья из будущего», «Приключения Электроника» и многие другие  остались прекрасным воспоминанием.
[bookmark: _GoBack]Символами пионерской организации были: гимн,  пионерский салют, пионерское знамя, отрядный флаг, пионерский галстук и значок. Символика неразрывно связана с атрибутами пионерской организации: пионерская форма, награды вожатых и пионеров, памятные эмблемы, знаки и наградные значки пионерских слетов, пионерский горн и барабан. 
Для нынешнего поколения детей пионеры – это почти забытые история, традиции, песни, дружба, символы. 
Если у вас сохранились интересные документы пионерского прошлого, одежда, атрибутика (вымпелы, значки, знамена, пионерские галстуки и т.п.), предметы школьной жизни (перьевые ручки, чернильницы, пеналы, исписанные тетради, дневники, учебники, журналы, газеты, пионерские стенгазеты, открытки, календарики), и, если вы готовы поделиться своими воспоминаниями, мы приглашаем вас стать участниками создания музея пионерских ценностей «ПионерСТвО».
Открытие музея состоится на 15-м Чеховском книжном фестивале  (20-22 мая 2022 г.) с участием пионера 70-х Дениски Кораблёва, а ныне известного писателя и журналиста, Дениса Драгунского (г. Москва).
Центральная городская детская библиотека имени М. Горького приглашает жителей города принять участие в создании музея, подарив на память современным детям частицу своего детства. 
Мы ждем вас по адресу: ул. Фрунзе, 58-а ежедневно с 9.30 до 18 часов, кроме субботы. Телефон для справок: 610-535




