Отчет

о проведении медиа-акции по продвижению детской книги

«ПРОчти с библиотекой!»

Цель и задачи акции были определены  как популяризация детской книги и повышение престижа чтения  медиа-средствами. Именно поэтому  проведение акции было приурочено к Неделе детской и юношеской книги, а ее  основными информационными партнерами стали Радио ТВС, «Радио на Петровской», Радио Таганрог, газета «Таганрогская правда», телеканал 23 «Домашний».
 

Медиа-акция готовилась и проводилась в несколько этапов.  Наиболее трудоемким оказался подготовительный этап, т.к.  включал: подбор литературы, которая будет задействована в проведении акции;  подбор отрывков из произведений детской художественной литературы для громкого чтения детьми - читателями ЦГДБ им. М Горького на Радио «ТВС»; создание и распространение рекламной печатной продукции;
широкое информирование общественности о проведении акции в СМИ.

Основной этап акции  прошел в Неделю детской книги.  Каждый день на Радио ТВС в дневном эфире звучали отрывки из произведений детской художественной литературы в исполнении детей-читателей, а также короткая  рекламная информация о мероприятиях  Недели в ЦГДБ им. М. Горького  и детских библиотеках.  Для слушателей Радио ТВС проводилась литературная викторина. Ее победители получили призы – книги, любезно предоставленные  спонсором Радио ТВС – книжным магазином «Читай город». «Разноцветные страницы» Недели детской книги освещались на Радио Дон-ТР, в газете «Таганрогская правда»,  в репортажах телеканала 23 «Домашний»,  в социальных сетях.
Подведение  итогов акции позволяет сделать следующие  выводы:   продвижение  идеи детского чтения  становится значительно   эффективнее  при  широким  привлечении  к деятельности библиотеки медиа-партнеров. Участие в медийных акциях детей –читателей  повышает их авторитет в среде сверстников и, главное,   престиж чтения как формы проведения досуга. 
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