День Чёрного моря
В.Протопопов
В детской библиотеке имени Горького мероприятие для школьного лагеря - часовая виртуальная экскурсия, посвященная проведению международного дня Чёрного моря.
Слушатели – дети 2-3 классов. Ведущая в кепке пляжного капитана объясняет, какие страны находятся на берегу этого моря. Первая в списке солнечная страна Болгария.
- Вы знаете такую страну? – спрашивает ведущая.
-Нет! – хором отвечают дети.
Понятно, что и остальные тоже не слышали. Но вот очередь доходит до Турции. Лес рук, гвалт, вскакивают с мест. Орут: «да, мы знаем Турцию. Я был, была в Турции с родителями!» 
Открывается экскурсионная страница экологии. 
- а почему море грязное, как вы думаете?
- потому что туда выливают воду из унитаза, - отвечает мальчуган.
- а еще потому что в море выливают канализацию, - добавляет сосед.
- нет, потому что люди думают, что море это мусорное ведро и бросают в него бумажки, бутылки и остатки борща,- поправляет его девчушка.
- а еще потому что там дохлая рыба плавает, - сообщает наблюдательный ученик.
Но вот час оканчивается и про Чёрное море вроде бы в общем узнали много. Выступать мой черед. Но про другое море – Желтое. За десять минут много не рассказать, но что-то можно. Прошу у ведущей кепку. Надеваю. Ненадолго. В таких фуражках, - поясняю, - ходят вдоль берегов Азовского и Чёрного морей, вы знаете. А вот в каких шляпах ходят у Жёлтого моря. Снимаю кепи, надеваю тоу ли – китайскую коническую шляпу. Топот, смех, восторг!
- а в таких шапках в Турции тоже ходят, - сообщают радостно слушатели.
- а какие морские продукты можно кушать из моря? – вопрошаю я.
- из Азовского не знаю, а из Таганрогского залива можно рыбу, раков, креветок, еще крабов, морскую капусту, суши и ролы.
Ну да, чисто наша местная морееда. Таковы дети десятых годов двадцать первого века.
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