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Рекомендуем к прочтению педагогам дошкольного образования и родителям.
1. Бахарева, К. С. Игры по развитию речи для детей дошкольного возраста / К.С. Бахарева .- Ростов-на-Дону : Феникс .- 2009.-218, [2] с.- (Серия "Сердце отдаю детям") 
Книга, которую вы держите к руках, поможет вам избежать многих ошибок. С ее помощью вы и ваш ребенок будете гармонично развиваться, просто весело проводя время вместе, так как все упражнения по развитию речи в данной книге представлены в виде игр. Для широкого круга читателей.
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2. Васютин, А. М. Самая лучшая книга по воспитанию детей / А.М. Васютин, Н.С. Васютина .- Ростов-на-Дону : Феникс .- 2011.-235 с.- (Серия "Сердце отдаю детям") 

Эта книга будет полезна каждому, кто задумывался над тем, как семейным воспитанием запрограммировать физическое, психическое и социальное благополучие своего ребенка, помочь ему вырасти здоровым и счастливым, как заложить фундамент его достойного будущего, как сформировать успешность в жизни. Опытный психотерапевт и ученый-педагог делятся опытом воспитания своего ребенка. И обращаются к своему сыну с советами - как ему воспитывать своих детей, их внуков. Эти советы основаны также на самых современных исследованиях ученых-педагогов и на опыте лечения многочисленных пациентов-детей.
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3. Выскребенцева, Е. В. Праздники для дошколят: книга для воспитателей и родителей / Выскребенцева Е. В. .- Москва: АСТ : Астрель .- 2007.-320 с.- (Технология веселья) 

Дата поступления в продажу: 26.03.2008 Эта книга написана специально для того, чтобы научить родителей, дедушек и бабушек проводить детские праздники. Воспитатели же найдут в ней новые идеи и заготовки, которые позволят сэкономить силы и время и потратить их на детишек, а не на мучительное придумывание сценариев к праздникам.
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Дзюба, П. П. Практическая копилка воспитателя детского сада / П.П. Дзюба .- Ростов-на-Дону : Феникс .- 2007.-253 с. - (Серия "Сердце отдаю детям") 

В детском саду ребенок встречает первые трудности и первые радости, здесь он учится дружбе и вежливости, здесь раскрывается его творческий талант, воспитывается характер. Материал, который собран в данной книге, направлен на развитие сенсорных способностей и памяти ребенка, способствует пополнению словарного запаса, учит азам этики и поведения в быту, знакомит с природой и миром животных. В сборнике представлены сценарии утренников и постановки, уроки, беседы, загадки, игры, нотный и методический материал. Книга адресуется дошкольным педагогам.
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Елжова, Н. В. Формы работы в дошкольном образовательном учреждении: педсоветы, семинары, методические объединения / Н.В. Елжова .- Ростов-на-Дону : Феникс .- 2010.-246, [1] с.- (Сердце отдаю детям.) 
Данное пособие является логическим продолжением предыдущего пособия Н. В. Елжовой «Педсоветы, семинары, методические объединения в ДОУ», которое представляет практический опыт работы старшего воспитателя в дошкольном учреждении. Педсоветы, семинары и методические объединения - основные формы работы с педагогическим коллективом в дошкольном учреждении. Благодаря этим формам работы решаются годовые задачи дошкольного учреждения, принимаются важные решения для всего педагогического коллектива и повышается уровень профессионального роста кадров. При подготовке мероприятий происходит самообразование всех педагогов, участвующих в массовых мероприятиях. Рекомендуется руководителям ДОУ, старшим воспитателям, студентам педагогических колледжей и вузов, а также воспитателям и специалистам, работающим в детских садах
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Ермолаева, Н. В. Эстетическое воспитание дошкольников через декоративно-прикладное искусство: парциальная программа / Н.В. Ермолаева .- Санкт-Петербург : Детство-Пресс .- 2011.-141, [1] с., [8] л. цв. ил. 

Представленная в книге парциальная программа строится на авторской концепции эстетического воспитания и развития художественно-творческих способностей дошкольников 5-7 лет. Программа предусматривает ознакомление детей с народными промыслами России. Программа апробирована автором в детском саду и имеет своих продолжателей. Книга предназначена педагогам ИЗО и воспитателям.
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Жердева, Е. В. Дети раннего возраста в детском саду: возрастные особенности, адаптации, сценарии дня / Е. В. Жердева .- Ростов-на-Дону : Феникс .- 2007.-188 с. .- (Мир вашего ребенка) 
Эта книга адресована воспитателям, психологам, методистам, няням, а также всем 
родителям, которые заботятся о здоровье и развитии детей второго и третьего года жизни.
Здесь оригинальные сценарии, объединяющие речевую, двигательную, познавательную, игровую деятельность детей, помогут развить активность, инициативность, самостоятельность малышей. Наличие игр, направленных на эмоциональное взаимодействие, подборка потешек, песенок.
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Заваденко, Н. Н. Как понять ребенка: дети с гиперактивностью и дефицитом внимания / Заваденко Н. Н. .- М. : Школа-Пресс 1 .- 2001.-128 с. .- (Лечебная педагогика и психология - приложение к журналу"Дефектология". Вып.9) 
В книге подробно рассматривается синдром дефицита внимания с гиперактивностью  у детей. Описываются основные понятия этого состояния и их возрастная динамика, результаты изучения его распространенности, факторов риска и механизмов развития, а также особенности диагностики и коррекции. Книга предназначена для педагогов и психологов, дефектологов, воспитателей дошкольных учреждений, родителям. Может быть рекомендована в качестве учебного пособия для студентов.
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Захарова, Л.Н. Дитя в очереди за лаской: [Дет. дома].- М. : Политиздат .- 1991.-219, [2] с. - (Библиотечка семейного чтения) 
Книга посвящена одной из наболевших проблем современности – судьбам детей, по тем или иным причинам оставшимся без родителей, их любви и заботы. Рассчитана на широкий круг читателей.
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Как воспитать в ребенке творческую личность? .- Ростов н/Д : Феникс .- 2004.-221 с. .- (Мир вашего ребенка)
В данном пособии систематизированы и обоснованы методы диагностики и развития, которые могут быть применены в практике творческого воспитания в системе начального образования. Представлены апробированные в экспериментальной практике методические разработки занятий, технологии, оригинальные авторские методики. Особое внимание уделяется диагностике и развитию креативных свойств личности средствами искусства и арттехнологий.
Книга адресована родителям-энтузиастам, а также гувернерам, домашним воспитателям, учителям начальных классов, работникам ДОУ.
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Кашапов, Р. Р. Самоучитель для пап и мам: [телевизор и дети, любимое слово "нет", наказание или прощение?] / Р.Р. Кашапов.- Москва: АСТ-Пресс .- 2007.-319 с.- (1000 советов от газеты Комсомольская правда) 
"Самоучитель для пап и мам" - это новый подход к воспитанию детей, основанный на любви, понимании и объяснении. Как утверждает психолог и педагог Раиль Кашапов, можно решать проблемы и конфликты между детьми и родителями без запретов и наказаний. В своей книге автор использовал все самое полезное, чем на сегодняшний день обладают практическая психология и педагогика. Особый интерес представляет уникальная методика по развитию и обучению детей, начиная с грудного возраста. Ученый-теоретик и отец-практик, Раиль Кашапов подробно и доходчиво рассказывает, как воспитать детей, чтобы они выросли лучше своих родителей.
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Клюева, Н. В. Учим детей общению. Характер, коммуникабельность: Попул. пос. для родит. и педагогов / Клюева Н. В., Касаткина Ю. В. .- Ярославль : Академия развития .- 1997.-240 с.- (Вместе учимся, играем) 
 Книга поможет родителям поближе познакомиться с особенностями общения вашего ребенка. Путешествие по сложной, но очень интересной стране общения будет непростым, но удивительно увлекательным.
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Козлова, С. А. Дошкольная педагогика: учеб. пособие для ссузов / Козлова С.А., Куликова Т.А. .- М. : АКАДЕМИЯ .- 2001.-416 с.- (Педагогическое образование) 

В пособии раскрываются основные вопросы дошкольной педагогики с учетом новейших психопедагогических исследований в нашей стране и за рубежом. Содержание книги соответствует государственным образовательным стандартам и предусматривает преемственность профессионального образования на его второй ступени (в вузе). Кроме того, в пособие включена дополнительная информация для любознательных.
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14. Коноваленко, С. В. Развитие коммуникативных способностей и социализация детей старшего дошкольного возраста: конспекты занятий / С.В. Коноваленко, М.И. Кременецкая .- Санкт-Петербург : Детство-пресс .- 2011.-79, [1] с., [8] л. цв. ил 
Данное пособие содержит 31 коррекционно-развивающее занятие и одно итоговое - диагностическое. По содержанию и целям они направлены на формирование коммуникативных способностей, развитие основных психических процессов и речи, социальную адаптацию детей старшего дошкольного возраста. В пособии представлены методики для оценки творческих способностей и определения сферы предпочтительных интересов ребенка. К пособию прилагается необходимый дидактический (демонстрационный и раздаточный) материал, способствующий наиболее эффективному формированию коммуникативных способностей и социальной адаптации детей. Издание предназначено для психологов, воспитателей и родителей.
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15. Куценко, Т. А. 365 веселых игр для дошколят / Куценко Т. А., Медянова Т. Ю. .- Ростов н/Д: Феникс .- 2004.-224 с.- (Мир вашего ребенка) 

Книга адресована широкому кругу читателей. Содержит разнообразные игры, которые помогут взрослым организовать досуг для детей. Предложенные игры можно использовать в дошкольном учреждении, школе, в кругу семьи. Взрослые помните, что через игру ребенок познает мир. Пусть это познание будет интересным и увлекательным.
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Лунина, Г. В. Воспитание детей на традициях русской культуры: Учеб.-метод. пособие / Лунина Г. В. .- М. : ЭЛИЗЕ ТРЭЙДИНГ .- 2004.-127 с.- (Воспитание человека)
Народная педагогика... А что это такое? Можно ли назвать образованным и интеллигентным того, кто не помнит культурные традиции своего народа? Народная педагогика и есть тот механизм, который развивает в человеке "житейское уменье" - способность жить в мире и согласии с собой и с окружающим миром. Среди богатого арсенала сложившихся в народе педагогических традиций существуют способы и приемы воспитания у детей оптимизма и жизнерадостности. Учебно-методическое пособие предназначено воспитателям дошкольных и школьных учреждений, детских домов, интернатов и всем, кто занимается детским досугом, а также может быть использовано в качестве учебного пособия для студентов педагогических учреждении.
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Ознакомление дошкольников с секретами кухни: Сценарии игр-занятий.- М.: ТЦ "Сфера" .- 2003.-128 с.- (Вместе с детьми) 

В книге представлены сценарии игр-занятий по ознакомлению детей с секретами кухни. Содержит следующие разделы: Молочные реки, кисельные берега (о заваривании чая, приготовлении морса, крюшона, компота, киселя, коктейля) ; Загадки с грядки и из сада (о салатах, винегрете и др. ) ; Все что есть в печи, на стол мечи (о приготовлении бутербродов, гренок, шарлотки, пирогов, печенья и т. д. ) . Предназначена воспитателям дошкольных образовательных учреждений и детских домов, учителям начальных классов школы, родителям. Может быть использована как в учебном процессе, так и в повседневной жизни.
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Развиваем внимание / [авт.-сост. И. Шагинов] .- Москва : Мой мир .- 2007.-253, [2]  с. - (Азбука дошкольного воспитания) 
Детская невнимательность - вот то, что доставляет беспокойство родителям не только накануне приема их детишек в школу. Если малыш невнимателен, он не может запомнить многое из того, что его окружает, ему сложно усваивать новое и учиться. Но внимание не то качество, которое можно сформировать насильно. Только заинтересовав малыша, мы можем рассчитывать на хороший результат. Книга в простой и доступной форме рассказывает о том, как с помощью системы специальных упражнений и игр развить внимание у детей 3-10 лет. Эффективные игры и задания, приведенные в ней, сделают учебный процесс не только полезным, но и занимательным.
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Смирнова, Е. О. Межличностные отношения дошкольников: Диагностика, проблемы, коррекция / Смирнова Е. О., Холмогорова В. М. .- М. : Гуманит. изд. центр ВЛАДОС .- 2003.-160 с.- (Психология для всех) 
Пособие посвящено психолого-педагогическим аспектам межличностных отношений детей дошкольного возраста.

Представлены диагностические методы и методики, выявляющие особенности детских отношений. Особое внимание уделяется психологической характеристике проблемных форм отношения к сверстникам (агрессивности, застенчивости и пр.). Подробно описана оригинальная система игр, направленных на развитие межличностных отношений дошкольников.
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Сундукова, А. Х. Волшебный мир здоровья: учебно-методическое пособие / А.Х. Сундукова .- Москва : Дрофа .- 2010.-76, [2] с.- (Дошкольник).- (Предшкольное образование) 
В пособии содержатся конспекты системы интегрированных занятий, которые помогут педагогам в решении задач физического, социально-личностного и музыкального развития старших дошкольников. Предназначены для организации предшкольного образования в детских садах, учреждениях дополнительного образования, школах, на курсах адаптации и подготовки детей к школе.
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21. Смирнова, Е. О. Лучшие развивающие игры / Е.О. Смирнова.- Москва : Эксмо .- 2010.-221, [17] с. .- (Растим первоклашку) 
Книга содержит продуманную систему игр, направленную на обучение и воспитание детей, на создание условий, способствующих развитию разных сторон психики и личности дошкольника, что в конечном итоге повлияет на успешность дальнейшего обучения в школе.
Цель книги - помочь родителям, педагогам и психологам понять особенности организации обучающей и развивающей игры и успешно применить ее в воспитании детей.
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Темплар, Р. Правила родителей / Ричард Темплар .- Москва : АНФ .- 2012.-270 с.
Если вы стали родителем совсем недавно - или только готовитесь к этому, - то мне не хотелось бы пугать вас, создавая впечатление, что основная задача родителей - сохранять рассудок и что следующие восемнадцать лет жизни вы проведете, балансируя на грани безумия.

Суть в том, что вы будете гораздо больше наслаждаться жизнью в новом качестве, если останетесь вменяемым. Состояние вашей психики важно не только потому, что вы сами по себе ценны как личность, а еще и потому, что вашим детям нужны нормальные родители. Вы увидите, что стоит начать им следовать, и вы сможете сохранять голову на плечах даже тогда, когда окружающие поголовно впадут в истерику - Ричард Темплар

Искусством быть хорошими родителями обладают далеко не все. Есть люди, всегда умеющие найти подход к своему ребенку, они словно от природы одарены талантом воспитывать детей на радость себе и во благо им самим. Другим же, при всем старании, родительский труд дается нелегко. Ричард Темплар, уже знакомый российскому читателю как мастер дельных советов, считает, что секрет хороших мам и пап состоит в следовании определенным правилам. Эти 100 правил он и предлагает читателю. Их можно с интересом прочитать все подряд, проверяя себя и узнавая много нового. А можно обратиться к автору за помощью, оказавшись в сложной ситуации: просто загляните в книгу!
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Чернова, Т. Л. Советы детского психолога: подсказки для родителей / Т.Л. Чернова.- Харьков.- Белгород : Клуб семейного досуга .- 2010.-317 с.- (Заботливым родителям) 

В книге рассматриваются многочисленные вопросы, которые волнуют всех родителей: как правильно воспитывать ребенка? Как приучать его к дисциплине? Нужно ли наказывать? Как добиться послушания? Подробно разбираются типичные проблемы и предлагаются практические советы для их эффективного решения.
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