Итоги акции «Чеховские волонтеры, или  Дети читают детям»

Проведение акции «Чеховские волонтеры, или  Дети читают детям» в Чеховские дни 2014 года посвящено Году культуры в Российской Федерации. 
Продолжая традиции  А.П. Чехова – «служить общему благу…», детские библиотеки  и их читатели в очередной раз  провели акцию «Чеховские волонтеры, или Дети читают детям». Содержанием акции стало чтение рассказов А.П. Чехова и книг о русских художниках.
Стартовала акция в ЦГДБ имени М. Горького. Волонтеры – Дарья Свиридова и Сергей Ефимов прочли для учащихся 2-х классов МАОУ СОШ №10 и воспитанников д/с №12 «Зоренька» «Сказки о великих художниках»: В.Перове, В.Васнецове, И.Айвазовском из серии книг «Сказки о художниках». Ребята просмотрели слайды «Полотна художников». Благодаря Чеховским волонтерам, дети прикоснулись к великому наследию выдающихся мастеров прошлого.
Ярко прошла акция  в детских БИЦ № 1, 2, 13, 14.
 Здесь состоялись громкие чтения рассказов: «Толстый и Тонкий», «Белолобый» (ДБИЦ №1, волонтеры -  Елизавета Гулина и Яна Наумова), «Произведение искусства» - (ДБИЦ №2, волонтер- Анна Гаенко).
Чеховские волонтеры  - Олег Вахотин, Виталий Зиновьев, Аня Ноздрина  (ДБИЦ №13, 14) - познакомились с серией книг «Сказки о художниках» и выбрали для громкого чтения юным слушателям  рассказы о творчестве  В. Васнецова,  И.Левитана, М. Нестерова. С интересом и большим  желанием  ребята приняли участие в подготовке и проведении нескольких встреч с читателями библиотек.
Всех читателей детских  библиотек и  участников акции порадовал большой выбор литературы не только по истории русского искусства, но и прекрасные репродукции картин великих художников.
Итоги первого этапа  акции:
Участие в акции  «Чеховские волонтеры, или  Дети читают детям» хорошая возможность приобщения детей к чтению. Акция 2014 года позволяет ее участникам ознакомиться с лучшими образцами  литературы о русских живописцах.
 Всего в рамках акции было проведено 11 мероприятий, которые посетило 255 человек. 
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